

# 你若宽容 烦恼无踪

文 | 程文生

宽容与大度如影随形。理论上说人人都想成为大度之人，宽宏大量，收放自如，心情舒畅，笑口常开，怎么看都是一件快乐的事。但宽厚做人，包容他人，又有谁能够时时做到？这也正是你的人生充满痛苦之故。

谈及宽容，就不得不提起“将相和”的故事。战国时期的赵国：大将廉颇屡创战绩，居功至伟，蔺相如文人一个，凭三寸不烂之舌，位居廉颇之右。“是可忍孰不可忍”，廉颇放言：“我见相如，必辱之”。宽容的蔺相如对此一笑置之，以国家大局为重，主动示弱，总是躲着廉颇。他的宽容大度避免了冲突，后廉颇终于醒悟，负荆请罪，成为千古佳话。

烦恼天天有，不捡自然无。烦恼来自何处？大多与不够宽容有关。其实，生活就是一面镜子，你若对它哭，它就对你哭，你若对它笑，它就对你笑。一个富翁，每当遇事与人生气时，就去绕着自己院落周围跑三圈，邻居很奇怪，就问他何故？富翁道：“年轻时，我的院落很小，我绕着跑三圈，就想明白了，我只拥有这么一个弹丸之地，哪有时间与精力和别人生气呢，于是三圈过后，气没生起来，又信心满满出发了”。“后来有钱了，院落也大了，为何还跑呢？”“是这样，房子大了，院子宽了，我绕着跑三圈就想，我已经拥有了这么多，又何必与他人斤斤计较呢，于是气

又消了。”

富翁的宽容大度，放过了别人，最终成就了自己，他过得很快充实，很有意义，很快乐，很值得斤斤计较睚眦必报者反思。

谦卑的蔺相如也好，自省的富翁也罢，他们共同的特点就是把别人用来生气的时间用在了正事上，把别人烦恼的时间用在了快乐上，把别人对细枝末节的纠缠用在了人生规划宏大布局上。宽容正是珍惜光阴、化敌为友、发展自己、光耀四方的最好方法。

人生很短，短到没有时间来生气；人生又很长，用宽容与快乐来延续自己宝贵的灵魂，延续永恒的生命之光，延续万物之灵的生生不息。

“海纳百川，有容乃大”。也许你因生活琐事正与爱人闹别扭，记住“宽容”；也许你正因工作不到位瞅见同事不顺眼，记住“宽容”；也许你与多年的好朋友因经济纠纷有了隔阂，记住“宽容”；也许你因付出与回报不对等而耿耿于怀，记住“宽容”……宽容让你心静如水，宽容让你快乐常伴，宽容让你“无心插柳柳成荫”。

你若宽容，烦恼无踪。朋友，一颗宽容的心，带给你的是无限的幸福与明媚的阳光，一颗狭隘的心带给你的是无穷的悲苦与惆怅的阴霾。

让你我都有一颗宽容的心，世界会变得更加美好。

再好的红茶存储不当也会返青，这个时候就需要复焙，焙火可以使之重新焕发生机，提高茶叶的滋味和香气，甚至可以获得比最初更浓郁的汤色、更丰富的层次。茶如此，人生亦如此。

三十岁，一个不尴不尬的年龄。说年轻吧，已经是开始奔四的人了，说老吧，又还是刚告别二十几岁的小年轻。三十岁的人，已经在职场打拼了一段时间，初出社会时的那种冲劲、干劲开始慢慢散去，身上的棱角也被渐渐打磨。有一些收获也有一些成功，遇到了些挫折也有些不满，自以为看破了职场规则，自顾自地做起了“佛系”青年，内心煎熬的时候就躲在心理舒适区里盘算着自己的小日子。变得慵懒散漫、麻木迟钝，干什么都似乎提不起劲，

# “复焙”三十岁

文 | 郭伟

散了干劲、少了冲劲、没了灵气，渐渐成为企业里可有可无的人。看看一波又一波新进的年轻人慢慢超越自己，心理开始不是滋味儿……

人生是一场长跑，重要的不是你这一刻的速度，而是你每时每刻的努力。一个人的成长，不可能一蹴而就，也不可能一劳永逸。倦怠时，不妨“复焙”一下，让人生焕发新的生机与活力。如何“复焙”？可以选择全身心投入到日常工作中去，精益求精，每天一个小目标，追求把工作做到极致的获

得感。可以选择到攻坚克难的团队中去，敢接“烫手山芋”，敢啃硬骨头，追求解决问题的愉悦感。可以选择静下心来刻苦学习，潜心研究，读厚人生，多一些书卷气，少一些懒散气，做一个腹有诗书、淡定从容的人。

人到三十岁，既不能等闲视之，也不能操之过急，选择“复焙”就是选择再一次在风雨中打磨自己，选择“复焙”就是再给自己一次逆风翻盘的机会。“复焙”三十岁，只有打破心理舒适区，到有挑战、有难度的工作中去，才能突出重围，光华绽放。



景色宜人的尾矿库 刘艳云 摄

# 放 飞

文 | 郎晓英

“妈，你回去吧！”女儿一边淡定地说，一边从我手中拽行李箱。

“宝贝，到了记得给妈妈打电话！”我不住地向她嘱咐的同时，仍紧拉着行李箱的把手向前张望。

女儿长这么大，这是第一次独自出远门。我和他爸爸本打算送她到目的地。她说什么也不同意，我们只好把她送到火车站作罢。

“妈，你进不去了。”

我一看，可不，要凭票才能进站。只好无奈地放手。看着女儿随着人流一点一点前移，过安检，转身，再向我挥手。一刹那，竟发现她眼神中充满亮光，那分明是向往自由的喜悦之光。

那种喜悦似曾相识。

那一年，我也是这么大，技校毕业后，被分配到尖山上班。临走的那几天，早早地就把东西收拾好，渴望着能早日去到梦想的地方。

临走那天，天还没有亮，父母亲就起来给我做饭，安顿我出

发。从小带大的奶奶也摸黑从村子的另一头赶过来送我。爸爸用自行车带着我去坐车，奶奶拉着我的手不断地嘱咐我：“俺娃去了一定记得给家里来信。出去了，一定要和周围的人好好相处。”

“知道了，奶奶，你回去吧，不用送了。”

“噢，俺娃长大了，要上班了！”

奶奶喃喃地说，不停地重复着。

我坐着爸爸的自行车越走越远，在依稀的晨光中，我看见奶奶站在路边，不住地向我远行的方向张望并不时地抹眼泪。我心里不禁想：奶奶真是的，我是去上班，应该高兴，哭什么呀？

直到今天，我才明白，奶奶那时的泪水中，有喜悦，有担心，有牵挂。

就像今天，我送女儿的心情。

这个世界上最快的莫过于光阴，一天天，一年年，我们长大了，在亲人的牵挂中，走出了山村，走向远方。

一天天，一年年，我们的孩子也长大了，也必将离开我们，飞向远方。

爱，或许本来就是在牵挂与放飞中成全。

日月如梭，光阴荏苒，蓦然间，不知不觉已到中年。

有人说，中年是人生的大美至美之年。

中年以后明白了：曾经走过的路，那些深浅不一的脚印都是光阴堆砌的悲喜。渐渐地发现，自己喜欢放慢脚步，回归自我。学会了用宽容与豁达去对待生命中的每个人、每件事。用信仰做人，用感恩做事。于是，在安静中读懂人生，在懂得中坚定目标，精简内心。从来都觉得自己不该太拥挤，留下的都值得用一生去珍藏。

中年以后明白了：要真诚感

# 人到中年，清静如斯

文 | 周晓月

谢守候你一生的人，因为他是你一生的港湾；要微笑面对曾经恨过的人，因为他让你更加坚强；真诚感谢曾经爱过的人，因为他让你懂得了爱；对值得信赖的人，要好好与他相处，一生知己难觅。

中年以后明白了：经历是一种财富。当我们参加完葬礼，总会涌起一些感慨；当我们大病初愈，总会有万般的珍惜。感恩的

心要时时保留，它不仅让你怜惜一沙一石、一草一枝，还会让你更加珍惜将来的每一天。

中年以后明白了：日子，要朴素而简单；生活，需安然而静美。这不就是我们真正想要的吗？不必再为一些离别黯然伤心，也不必因时光匆匆而遗憾，给人生一个无法完美的理由吧。

人到中年，清静如斯。

山西钢科碳材料有限公司地处太原市阳曲县转型发展园区（单位地点在阳曲县城晋驿村），是太钢下设全资子公司。因用工需要，现为山西钢科碳材料有限公司招聘11名劳务派遣人员，录用者进入该公司从事操作岗位工作，劳务派遣满三年且考评合格、体检合格者，录用为山西钢科碳材料有限公司职工。

## 一、报名资格要求

1. 全日制本科及以上学历，2016年、2017年或2018年毕业生，取得毕业证及学

## 招 聘

位证书。

2. 所学专业属如下专业类别的均可报名应聘：

数学类、物理学类、化学类、力学类、机械类、仪器类、材料类、能源动力类、电气类、电子信息类、自动化类、土木类、计算机类、化工与制药类（化学工程与工艺专业）、纺织类（纺织工程专业）、轻工类（轻化工程专业）、交通运输类、航空航

天类、兵器类、环境科学与工程类专业。

3. 年满18周岁，身心健康、五官端正、思路清晰、语言表达流畅、专业能力符合操作岗位需求等。

## 二、报名及相关事项

请登录智联招聘网或者太钢外网（登录www.tisco.com.cn，点击子栏目“公告信息”）查看。

### 招聘负责人：

武先生：13015309963  
办公电话：0351-3551564  
太原鼎祥劳务派遣有限公司  
2018年8月27日